



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

6月

27

中工网 http://www.workercn.cn

日 星期三 农历戊戌年 五月十四

第 19743 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1—5

习近平写信勉励新近入党的电影表演艺术家牛犇 继续在从艺做人上作表率 带动更多文艺工作者做有信仰有情怀有担当的人

习近平的信

牛犇同志:

你好!得知你在耄耋之年加入了中国共产党,实现了自己的夙愿,我为此感到高兴。

你把党当作母亲,把入党当成神圣的事情,60多年矢志不渝追求进步,决心一辈

子跟党走,这份执着的坚守令人感动。

几十年来,你以党员标准要求自己,把为人民创作作为人生追求,坚持社会效益至上,塑造了许多富有生命力、感染力的艺术形象,受到人民群众高度评价和充分肯

定。希望你发挥好党员先锋模范作用,继续在从艺做人上作表率,带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人,为繁荣发展社会主义文艺贡献力量。

祝你身体健康、生活幸福!

习近平

2018年6月25日

(新华社北京6月26日电)

新华社北京6月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月25日给新近入党的电影表演艺术家牛犇回信,勉励他发挥好党员先锋模范作用,继续在从艺做人上为广大文艺工作者作表率。

习近平在信中说,得知你在耄耋之年加入了中国共产党,实现了自己的夙愿,我为此感到高兴。

习近平指出,你把党当作母亲,把入党当成神圣的事情,60多年矢志不渝追求进步,决心一辈子跟党走,这份执着的坚守令人感动。

习近平表示,几十年来,你以党员标准要求自己,把为人民创作作为人生追求,坚持社会效益至上,塑造了许多富有生命力、感染力的艺术形象,受到人民群众高度评价和充分肯定。希望你发挥好党员先锋模范作用,继续在从艺做人上作表率,带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人,为繁荣发展社会主义文艺贡献力量。(信全文另发)

近日,83岁高龄的电影表演艺术家牛犇入党一事,引起媒体和社会广泛关注。牛犇是上海电影制片厂演员,11岁起从事表演工作,参演过《龙须沟》《红色娘子军》《天云山传奇》《牧马人》等一批脍炙人口的影片。因其对中国电影的贡献,2017年获得金鸡奖终身成就奖。牛犇经历过旧社会的苦难,受老一辈电影人的影响,青年时期就立志加入中国共产党,几十年从未放弃追求进步。近年来,他又多次向组织表达入党意愿。今年5月31日,中共上海电影(集团)有限公司演员剧团支部委员会同意吸收牛犇为中共预备党员。

中央派出10个督导组

“督战”扫黑除恶专项斗争

据新华社北京6月26日电(记者熊丰 伍岳)为推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,中央决定派出10个中央督导组,赴全国开展督导工作。

中央政法委负责人在24日至26日举办的全国扫黑除恶专项斗争督导工作培训班开班式上表示,扫黑除恶专项斗争开展以来有力打击了黑恶势力嚣张气焰,初步形成了对黑恶势力犯罪的高压打击态势。同时,也要清醒地认识到,专项斗争中还存在不平衡、不持续、不统一、不衔接、不协同等问题。

他说,开展督导工作,就是要推动各地以更高的政治站位组织开展好专项斗争,坚决扫除群众反映强烈的各类黑恶势力,确保各项决策部署真正落到实处,让人民群众带着满满的安全感迈入全面小康社会。

据培训班介绍,中央扫黑除恶专项斗争督导工作将从2018年7月份开始,共组织三轮,每轮督导10个左右的省区市,进驻时间原则上为1个月。今年将在河北、山西、辽宁、福建、山东、河南、湖北、广东、重庆、四川等10省区市开展第一轮督导,到2019年底,基本实现督导全覆盖,并适时开展“回头看”。

首轮督导的10个督导组由正省部级领导干部担任组长,由全国扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位副省部级领导干部担任副组长,成员从相关单位抽调,共335人。

中央督导组将坚持开门搞督导,通过新闻媒体向社会公开督导主要内容、督导组联系方式,受理群众来电来函,发动群众举报涉黑涉恶犯罪线索,并及时核查反馈,严格落实保护措施,以实际行动取信于民。

中国共产主义青年团第十八次全国代表大会在京开幕

习近平李克强栗战书汪洋赵乐际韩正到会祝贺 王沪宁代表党中央致词



6月26日,中国共产主义青年团第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。
新华社记者 姚大伟 摄



6月26日,中国共产主义青年团第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在主席台就座,祝贺大会召开。
新华社记者 李学仁 摄

新华社北京6月26日电 (记者邹伟 荣启涵)中国共产主义青年团第十八次全国代表大会26日上午在人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正等党和国家领导人到会祝贺,王沪宁代表党中央致词。

人民大会堂万人大礼堂气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国共产主义青年团第十八次全国代表大会”的会标,后幕正中悬挂的团徽熠熠生辉,10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼眺台上悬挂着“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在中国共产党坚强领导下,不忘初心,牢记使命,奋力谱写决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的壮丽青春篇章!”巨型横幅。1500多名来自全国各地的团十八大代表,肩负着8100多万共青团员的重托出席大会。

上午9时30分,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务委员会委员贺军科宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌、团歌。

随后,10名少先队员向大会献词。他们有的来自革命老区,有的来自民族地区,有的是勤学孝好的好榜样,有的是热心公益环保的好少年。少先队员响亮的声音表达了对美好未来的期待,展现了立志全面发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作准备的决心。

王沪宁代表党中央发表了题为《乘新时代东风 放飞青春梦想》的致词。王沪宁首先向大会的召开表示热烈祝贺,向全国各族青年、全体共青团员和广大青少年工作者致以诚挚的问候。

王沪宁在致词中说,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,团十七大以来,共青团提高政治站位、增强“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,锐意进取,真抓实干,深入推进共青团改革,狠抓从严治团,各项工作实现新发展,团干部团员面貌呈现新气象。广大青年自觉把个人奋斗融入党和人民的共同奋斗中,展现出当代青年爱党爱国的坚定信念、勇于创造的生机活力、甘于奉献的优良品格、自信开放的国际形象。

王沪宁表示,习近平总书记关于青年工作的重要思想,为做好新时代党的青年工作指明了前进方向。实现党的十九大提出的决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的宏伟蓝图,当代青年重任在肩。希望广大青年牢记习近平总书记的谆谆教诲,始终坚定理想信念,着力锤炼高尚品格,不断增强能力才干,永远保持奋斗精神,勇于投身创新创造,勇当实现中华民族伟大复兴的生力军,奏响新时代的青春之歌。(致词全文另发)

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记李玉赋代表中华全国总工会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国

乘新时代东风 放飞青春梦想

——在中国共产主义青年团第十八次全国代表大会上的致词

(2018年6月26日)

王沪宁

青年朋友们、同志们:

中国共产主义青年团第十八次全国代表大会今天隆重开幕了。我受党中央和习近平总书记委托,向大会的召开表示热烈的祝贺!向全国各族青年、全体共青团员和广大青少年工作者致以诚挚的问候!

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家各项事业取得全方位、开创性成就,发生深层次、根本性变

主义思想伟大旗帜,奋力谱写决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的壮丽青春篇章》的报告。报告分为8个部分,进入新时代的中国青年和共青团;强国时代青年的历史使命;用习近平新时代中国特色社会主义思想统领共青团工作;培养担当民族复兴大任的时代新人;青年建功新时代;大力促进青年发展;共青团改革再出发;全面从严治团。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、北京市负责同志,部分在京离退休的曾在团中央书记处工作的领导同志,首都各界团员青年代表参加开幕式。

共青团提高政治站位、增强“四个意识”,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,锐意进取、真抓实干,推动各项工作实现新发展。特别是贯彻党中央要求,深入推进共青团改革,狠抓从严治团,团干部团员面貌呈现新气象。

(下转第3版)

深圳盐田港运工会用一件件“小事”,将“单兵作战”的货车司机组织起来,走出了一条发挥行业工会联合会作用的“盐田之路”——

货车司机成了工会的“粉丝”

将“单兵作战”的货车司机组织起来拧成一股和谐的力量,走出了一条发挥行业工会联合会作用的“盐田之路”。

港口建起了工联会

深圳盐田港,船来船往,车水马龙,这里是我国进出口贸易的重要门户。

一直以来,港口物流行业都是盐田的支柱产业和“用人大户”。据统计,盐田共有道路集装箱运输企业851家,运输车辆1.3万辆,直接从业人员约2万人。但由于行业准入门槛相对较低,逐渐造成了多、小、散、乱的局面。

“港口汽车运输市场挂靠经营普遍、劳动关系复杂,在处理货物赔偿、保险理赔、交通事故、劳动纠纷诉讼等问题时,货车司机往往由于没有组织的帮助与协调,合理诉求得不到有效表达。”首任港运工会主席罗

为新说。

货车司机入会,并非易事。据罗为新介绍,货车司机流动性很强,工作时间和工作场所不固定,同时大量货车司机属于挂靠、承包等形式,没有被纳入企业员工范围,企业组建工会时往往没把他们考虑进去。

在一个民营企业占95%以上、员工习惯“单兵作战”的行业里,如何让工会建起来、转起来?这是摆在工会人面前的首要难题。

在深圳市总工会和盐田区党委的领导支持下,盐田区总工会提出了先推动建立运输企业工会,再成立工联会,通过工联会促进企业建会,职工会的工作思路。2007年9月,港运工联会正式成立。

在非公企业特别是小微企业建工会,从来不是一条坦途。来自党政的支持,将为工会工作提供强有力的保障。基于这一认识,港运工联会坚持党建带工建,并争取政府部门

支持,合力促进工会发挥作用。

2012年,盐田街道党工委批准设立港运工联会党支部,工联会联合相关党组织开展了7届职工才艺大赛和运输行业劳动竞赛;为攻克建会“钉子户”,盐田街道领导班子成员与工联会一道实行包干责任制,主要领导包干难度最大的企业,深入企业和职工做工作,与盐田区人力资源局一同调研,就港运行业人才发展、软硬设施配套等提出建议;抓住运输企业年审契机,积极宣传工会知识,发动司机入会。

值得一提的是,2017年,盐田区政府批准,将最大的公共停车场划拨专门区域,支持工会建起服务阵地——司机服务站,工会与政府联合为司机送温暖、送清凉,并倡导文明司机行动,使服务站逐渐成为深受司机认可的“司机之家”。(下转第2版)

全国模范劳动关系和谐企业与工业园区评选启动

本报北京6月26日电 (记者张锐)全国模范劳动关系和谐企业与工业园区评选表彰工作日前正式启动。人力资源和社会保障部、全国总工会、中国企业联合会/中国企业家协会、全国工商联联合印发《关于做好全国模范劳动关系和谐企业与工业园区推荐评选工作的通知》,拟表彰全国模范劳动关系和谐企业350家、全国模范劳动关系和谐工业园区(包括各类经济技术开发区、高新技术产业园区、科技园区以及其他产业集聚区)50个。

根据评选标准,推荐评选的企业和工业园区应为党的十八大以来在和谐劳动关系创建活动中表现突出、具有示范引领作用的单位。全国模范劳动关系和谐企业必须全面实行劳动合同制度,依法保障职工劳动报酬、休息休假、社会保险权益,全面执行劳动安全和职业卫生法律法规,建立集体协商和集体合同制度,依法加强民主管理,企业劳动争议调解组织和工作制度健全,重视职工技能培

训和企业文化建设,企业党组织健全,作用发挥充分;全国模范劳动关系和谐工园

业园区内的企业必须全面达到劳动关系和谐企业的标准,建立协调劳动关系三方机制和劳动争议调解机制,2013年以来园区内无重大的劳动关系群体性、突发事件发生。

全国总工会负责人表示,通过选树表彰模范企业和工业园区,将充分展现党的十八大以来构建中国特色和谐劳动关系取得的新成就,大力弘扬企业自觉践行社会责任的新时代精神,并发挥先进典型的示范引领作用,推动创新和完善协商共谋、机制共建、效益共创、利益共享的协商协调机制,保障广大劳动者的经济权益、政治权益、文化权益和社会权益,加快构建规范有序、公正合理、互利共赢、和谐稳定的中国特色和谐劳动关系。

据悉,这是2015年中共中央、国务院印发《关于构建和谐劳动关系的意见》以来,国家协调劳动关系三方首次在全国范围评选表彰劳动关系和谐企业与工业园区。受表彰的企业和工业园区将被授予“全国模范劳动关系和谐企业”和“全国模范劳动关系和谐工业园区”称号。

本报记者 彭文卓 刘友婷

在深圳市盐田港口,一个关于“娘家”的故事在货车司机中广为流传;

曾经,港口附近的路况乱得像一锅粥——货车司机每天忙于争抢车位,担忧占道停车被罚款。为解决这一痼疾,深圳盐田港口汽车运输业工会联合会决定“帮司机停好车”。工会积极与政府部门沟通,开辟更多临时停车位,同时利用微信群公众号向货车司机每隔两小时发布剩余车位数,并在每个月抽取90名司机,提供免费停车10天的服务,引导司机文明有序停车。

一件“小事”,为货车司机解决了“大问题”。10年来,港运工会用一件件“小事”,